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ATA DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL, EM 10 DE FEVEREIRO 

DE 2015. 

 

A hora regimental do décimo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

quinze, em sala própria, reuniram-se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar 

do Sul para a 2ª Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual 

contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de Matos, Cristina Gomes 

Brisola Vieira, Giovani Paiotti de Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge 

Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, 

Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio 

Miguel dos Santos e Miguel Pereira Domingues. Com número legal, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Marcos Fábio iniciou a Sessão 

Ordinária solicitando a Vereadora Cristina Brisola que fizesse a leitura de um 

versículo da Bíblia. A seguir, o Senhor Presidente convidou os Secretários 

Vereadora Cristina Brisola e Vereador Luiz Proença para fazerem a leitura das 

matérias da presente sessão: Foi feita a leitura da Ata da 1ª Sessão Ordinária 

realizada em 03 de fevereiro de 2015. Submetida ao Plenário em votação a ata 

foi aprovada por unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente 

e demais membros da Mesa Diretora. Foram realizadas as leituras das 

correspondências recebidas, tais como: ofício recebido do Ministério do 

Desenvolvimento Social e Combate à Fome, comunicando a celebração de 

Convênio entre a Prefeitura e a União; ofício recebido da Caixa Econômica 

Federal, notificando o bloqueio de Créditos de Recursos Financeiros; convite 

recebido da Secretaria de Saúde e Bem Estar, convidando para participar da 

Audiência Pública referente ao 3º Quadrimestre de 2014; convite recebido da 

Rede Social, convidando para participar da 12ª reunião do grupo; convite 

recebido da Igreja Evangélica Assembleia de Deus em Sorocaba – Setor em 

Pilar do Sul, convidando para prestigiar o culto em ação de graças pela 

passagem do aniversário do pastor. As correspondências serão arquivadas na 

Secretaria da Câmara e estarão à disposição dos Senhores Vereadores. Foram 

feitas as leituras das mensagens justificativas das Proposituras recebidas: 

Projeto de Lei nº 007/2015 - “Dispõe sobre a atualização do zoneamento 

urbano do município e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 008/2015 - 

“Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação Beneficente 

Bom Jesus e dá outras providências”; Projeto de Resolução nº 001/2015 - 

“Acrescenta Anexos III, IV e V na Resolução nº 001/2014”; Projeto de 

Resolução nº 002/2015 - “Cria o artigo 20-A e seu parágrafo único na 
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Resolução nº 04/2012”. As proposituras serão enviadas às Comissões para 

estudos e apresentação de parecer. Na sequência, foi realizada a deliberação dos 

seguintes Requerimentos: Requerimento nº 004/2015 – de autoria dos 

Vereadores Giovani Paiotti e Luiz Proença, onde requereram o seguinte: O 

projeto de reforma da Praça Padre Luís Trentine previa a derrubada de todas as 

árvores existentes? Houve uma avaliação técnica de profissional da área 

ambiental sobre essa derrubada de árvores? Cópia do laudo técnico; Houve uma 

avaliação e aprovação pelo COMDEMA para essa intervenção radical na 

arborização da Praça? Cópia da ata da reunião do COMDEMA que aprovou a 

derrubada das árvores; Cópia do memorial descritivo ou projeto paisagístico 

com informações sobre as espécies vegetais que serão utilizadas. Submetido em 

discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 005/2015 – de autoria dos Vereadores Cristina Brisola e 

Miguel Pereira, onde requereram o seguinte: Por qual motivo a iluminação da 

pista de caminhada, na Avenida Santos Dumont, ainda não foi ligada? Qual a 

previsão para que essa iluminação comece a funcionar? Submetido em discussão 

e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 006/2015 – de autoria do Vereador Marcos Fábio, onde 

requereu o seguinte: Cópia da Lei que regulamente o cargo de professor volante 

dentro do Plano de Carreira do Magistério, mencionando especificamente o(s) 

artigo(s). Submetido em discussão, fez uso da palavra o Vereador Marcos Fábio, 

logo após foi submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 007/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira, onde 

requereu o seguinte: Qual instituição é responsável pelo conserto do asfalto 

localizado na Rua Marcolino Gomes de Oliveira cruzamento com a Rua Lazaro 

Pereira das Neves? A responsabilidade é da Prefeitura ou da SABESP? 

Submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Miguel Pereira, 

Luiz Proença, Antonio Matos, Giovani Paiotti, Marcos Augusto e João Batista, 

logo após foi submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Em seguida, foram deliberadas as seguintes Indicações: Indicação nº 013/2015 

– de autoria do Vereador Giovani Paiotti: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto a Secretaria competente, realize operação tapa buraco na Estrada Vicinal 

Aguinaldo de Carvalho Gomes. Submetida em discussão e votação, a indicação 

foi aprovada por unanimidade de votos. Indicação nº 014/2015 – de autoria do 

Vereador Antonio Matos: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a 

Secretaria competente, providencie urgente a contrapartida financeira ao Banco 

do Povo de Pilar do Sul. Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador 

Antonio Matos, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Indicação nº 015/2015 – de autoria do Vereador Antonio 
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Matos: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria competente, 

estude a possibilidade para que a Rua Caetano Nunes de Proença cruzamento 

com a Rua Jose Braga Sobrinho passe a ser mão única no sentido de descer para 

a Rua Professor Elói Lacerda. Submetida em discussão, fez uso da palavra o 

Vereador Antonio Matos, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada 

por unanimidade de votos. Indicação nº 016/2015 – de autoria do Vereador 

Antonio Matos: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria 

competente, providencie adequações nos muros que impeçam o vandalismo e a 

destruição de túmulos no Cemitério São João Batista. Submetida em discussão, 

fizeram uso da palavra os Vereadores Antonio Matos e Luiz Proença, logo após, 

foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Logo 

após, foram feitas as leituras das seguintes Indicações: Indicação nº 017/2015 – 

de autoria da Vereadora Cristina Brisola: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, seja instalada uma academia ao ar livre no Centro 

Esportivo Antonio Lacerda Neto (Buracanã), no Jardim Primavera; Indicação 

nº 018/2015 – de autoria da Vereadora Cristina Brisola: indicando à Senhora 

Prefeita para que, junto à Secretaria competente, realize operação tapa buraco na 

Avenida Santos Dumont, desde o campo de aviação até a rotatória da Rodovia 

Nestor Fogaça; Indicação nº 019/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, sejam 

feitos trabalhos de pintura de faixa de pedestre e colocação de placas na Rua 

Coronel Moraes Cunha, em frente ao Banco Bradesco; Indicação nº 020/2015 – 

de autoria do Vereador Giovani Paiotti: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, estude a possibilidade de construir uma lombada, 

colocar placas de sinalização de área escolar e pintar faixa de pedestres na Rua 

José Antonio de Barros, no Jardim Esperança, em frente a escola de inglês; 

Indicação nº 021/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, estude a possibilidade 

da instalação de um semáforo no cruzamento entre a Avenida Miguel Petrere e 

Avenida Padre Benedito Mariano com a Avenida Antonio de Carvalho e 

Avenida Antonio Lacerda; Indicação nº 022/2015 – de autoria do Vereador 

Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria 

competente, estude a possibilidade da instalação de um semáforo no cruzamento 

entre a Rua Kinkiti Shimomoto e a Avenida Papa João XXIII; Indicação nº 

023/2015 – de autoria do Vereador Marcos Augusto: indicando à Senhora 

Prefeita para que, junto à Secretaria competente, crie dentro da Estrutura 

Administrativa do Funcionalismo do Poder Executivo uma espécie de incentivo 

funcional por grau de instrução aos servidores públicos municipais, de forma 

escalonada, desde que não seja requisito para ocupar o cargo, estejam ou não em 
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estágio probatório; Indicação nº 024/2015 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie o conserto do asfalto da Rua Maria Conceição Válio paralela com a 

Rua Antônio Benedito de Oliveira, próximo à casa de número 16, no Jardim 

Campestre II; Indicação nº 025/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie a limpeza da quadra do Jardim Bonanza; Indicação nº 026/2015 – 

de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, 

junto à Secretaria competente, providencie uma obra para conter a erosão que 

está acontecendo no barranco atrás da praça de lazer do bairro Jardim Pinheiro, 

na Rua Sebastiao Francisco Toledo; Indicação nº 027/2015 – de autoria da 

Vereadora Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, providencie a construção de uma lombada na Rua José 

Braga Sobrinho próxima à esquina com a Rua Caetano Nunes de Proença; 

Indicação nº 028/2015 – de autoria da Vereadora Karla Pagianotto: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, providencie a 

manutenção e a construção de um fraldário (trocador) na Rodoviária. As 

indicações serão enviadas à Senhora Prefeita através de ofício. Foram feitas as 

leituras, discussões e votações das seguintes Moções: Moção nº 004/2015 – de 

autoria de todos os Vereadores presentes: Moção de Pesar em razão do 

falecimento da Senhora Maria Luiza Brisola, no último dia 29 de janeiro, com 

62 anos. Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Luiz Brisola, 

logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. 

Encerrada as matérias do Expediente e de acordo com o Parágrafo único, do 

artigo 153 do Regimento Interno da Câmara Municipal não foi disponibilizado o 

uso da palavra aos Vereadores em Tribuna Livre. A Sessão foi suspensa por 15 

(quinze) minutos para organizar a pauta da Ordem do Dia. Na sequência, deu-se 

início a discussão e deliberação das matérias que compõe a Ordem do Dia: Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 005/2015 que “Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio com a Comunidade Cristã Pilarense - CCP e dá 

outras providências”, feita a leitura do parecer das comissões e submetido ao 

Plenário para discussão e votação, o Projeto foi APROVADO por unanimidade 

de votos em Turno Único. Foi dispensada a leitura da Emenda nº 02/2014 – 

Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 068/2014 que “Institui a Política 

Municipal de Mobilidade Urbana”, e também dispensada a leitura do parecer das 

comissões. Submetida ao Plenário em Segunda discussão e Segunda votação, a 

Emenda foi REJEITADA por unanimidade de votos, em Segundo Turno. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 001/2015 que 

“Dispõe sobre o reajuste salarial dos funcionários públicos municipais e dá 
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outras providências”, foi feita a leitura do parecer das comissões e submetido ao 

Plenário, em Primeira discussão e Primeira votação, o Projeto foi APROVADO 

por unanimidade de votos, em Primeiro Turno. Não havendo mais matéria para a 

Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a palavra em Explicação Pessoal 

ao Vereador que desejasse fazer uso e assim foi procedido pelos Vereadores 

Marcos Augusto, João Batista, Antonio Matos e Luiz Proença. Ninguém mais se 

manifestando o Senhor Presidente agradeceu a presença do público presente, 

agradeceu aos Senhores Vereadores e deu por encerrada a presente sessão na 

qual, Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrou a presente Ata 

sob a superintendência da Primeira-Secretária, que lida e aprovada será assinada 

pelos membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2015. 

 

 

MARCOS FÁBIO MIGUEL DOS SANTOS 

-Presidente-  

 

 

MARCOS AUGUSTO DE GÓIS VIEIRA 

-Vice-Presidente- 

 

 

CRISTINA GOMES BRISOLA VIEIRA 

-1ª Secretária- 

 

 

LUIZ ANTONIO DE PROENÇA 

-2º Secretário- 


